
 

 

 

 

NYHETSBREV, GRANNSAMVERKAN - LOKALPOLISOMRÅDE LINKÖPING 

30 JUNI 2022 
 

 

 

Hej! 
Värmen och sommaren är här och semestern kanske redan har börjat för en del. Vi vill 

ta tillfället i akt och tacka alla i Grannsamverkan för ett fint samarbete. Tillsammans 

med Er fortsätter vi att göra det vi alla brinner för, arbeta för ett tryggare samhälle, i 

stort som smått.  

 

Ni har väl inte missat att Polisen finns på Facebook?  
Vi finns på Facebook, där heter vi Polisen Linköping, Polisen Åtvidaberg och Polisen 

Kinda/Ydre. Välkommen att följa oss och ta del av information samt få en inblick i vår 

vardag: 

https://www.facebook.com/polisenilinkoping 

https://www.facebook.com/polisen.atvidaberg 

https://www.facebook.com/polisen.kindaydre 

Statistik över anmälda brott under sommaren 
Nedan följer ett urval av statistik över anmälda brott under sommaren i respektive kom-

mun. Statistiken kan ge oss en fingervisning om vilka brott som vi kan förvänta oss un-

der sommaren. 

Statistik över anmälda brott – Ydre kommun 
Urval: Ydre kommun, år 2019 – 2021, juli - augusti. 

Brottskoder 2021 2020 2019 

Total 7 2 2 

0803 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, motorcykel 2   

0809 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, annat 1 1  

0826 Stöld genom inbrott från fritidshus  1  

9801 Fullbordad stöld genom inbrott från villa/radhus 2   

9828 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av endast 

andra föremål (ej fast interiör/exteriör). 

2  2 

Kommentar: 

Få brott generellt sett. Förra sommaren inträffade dock både två fullbordade inbrott i 

villa/radhus och två tillgrepp av motorcyklar. 

https://www.facebook.com/polisenilinkoping
https://www.facebook.com/polisen.atvidaberg
https://www.facebook.com/polisen.kindaydre
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Statistik över anmälda brott - Linköpings kommun 
Urval: Linköpings kommun, år 2019 – 2021, juli - augusti. 

Brottskoder 2021 2020 2019 

Total 518 686 619 

0801 Försök till tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, bil 1 3 3 

0802 Fullbordat tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, bil 9 7 13 

0803 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, motorcykel 2 10 5 

0804 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, moped 7 24 42 

0805 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, båt 1 1 1 

0806 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, annat 3 1 3 

0807 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel     400 

0809 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, annat 7 3   

0825 Stöld genom inbrott från källare, vind 65 88 60 

0826 Stöld genom inbrott från fritidshus   2 7 

0841 Stöld från cykel 17 44 25 

0857 Försök till stöld genom inbrott från villa/radhus 2 4 4 

0874 Försök till stöld genom inbrott från lägenhet 7 7 2 

9801 Fullbordad stöld genom inbrott från villa/radhus 5 9 5 

9802 Fullbordad stöld genom inbrott, från lägenhet 8 2 8 

9815 Stöld ur och från båt, ej båtmotor 2 2 5 

9816 Stöld av båtmotor 8 1   

9827 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av fast inte-

riör/exteriör eller både fast int./ext. och andra föremål. 
47 26 15 

9828 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av endast andra 

föremål (ej fast interiör/exteriör). 
25 29 21 

9829 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, elcykel 92 72   

9830 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel (ej elcykel) 210 351   

Kommentar: 

Totalt sett anmäldes betydligt färre tillgreppsbrott under sommaren 2022 jämfört med 

tidigare år. Dock kan vi se en ökning av stölder av fast inredning från fordon, exempelvis 

rattar och katalysatorer. Även stölder av båtmotorer ökade jämfört med tidigare år. 
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Statistik över anmälda brott – Kinda kommun 
Urval: Kinda kommun, år 2019 – 2021, juli - augusti. 

Brottskoder 2021 2020 2019 

Total 29 8 14 

0801 Försök till tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, bil   1 

0802 Fullbordat tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, bil   1 

0804 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, moped 2 3 1 

0805 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, båt   2 

0806 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, annat 1   

0807 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel   2 

0808 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, båt 1  1 

0825 Stöld genom inbrott från källare, vind 4   

0826 Stöld genom inbrott från fritidshus 2 1 2 

0874 Försök till stöld genom inbrott från lägenhet 1   

9801 Fullbordad stöld genom inbrott från villa/radhus 2  1 

9815 Stöld ur och från båt, ej båtmotor  1  

9816 Stöld av båtmotor 2  1 

9827 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av fast in-

teriör/exteriör eller både fast int./ext. och andra föremål. 

1 1 1 

9828 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av endast 

andra föremål (ej fast interiör/exteriör). 

10 1 1 

9829 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, elcykel 2   

9830 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel (ej elcykel) 1 1  

Kommentar: 

Förra sommaren inträffade fler stölder från fordon och inbrott i källare/vind än tidigare 

år. Detta kan vara något att vara extra uppmärksam på i år. 
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Statistik över anmälda brott – Åtvidabergs kommun 
Urval: Åtvidabergs kommun, år 2019 – 2021, juli - augusti. 

Brottskoder 2021 2020 2019 

Total 14 7 6 

0802 Fullbordat tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, bil  2 1 

0803 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, motorcykel  1  

0804 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, moped 1  2 

0805 Tillgrepp av motordrivet fortskaffningsmedel, båt 1   

0807 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel   1 

0809 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, annat 1   

0825 Stöld genom inbrott från källare, vind  1  

0826 Stöld genom inbrott från fritidshus 1 1 2 

9801 Fullbordad stöld genom inbrott från villa/radhus 1   

9815 Stöld ur och från båt, ej båtmotor 1   

9816 Stöld av båtmotor 3   

9827 Stöld ur/från motordrivet fordon, släpfordon och husvagn, av fast in-

teriör/exteriör eller både fast int./ext. och andra föremål. 
1   

9829 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, elcykel 1   

9830 Tillgrepp av ej motordrivet fortskaffningsmedel, cykel (ej elcykel) 3 2  

Kommentar: 

Enstaka brott av flera olika brottstyper. På totalen betydligt fler anmälda tillgreppsbrott 

under sommaren 2021 än under föregående år. Här kan det finnas behov av att öka 

uppmärksamheten särskilt kring våra båtar. Vi får hoppas att sommaren 2022 blir ett 

bättre år.   
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Ska du resa bort i sommar? Grannsamverkan är guld värt! 
 
I områden med grannsamverkan minskar inbrotten med 36 procent (jämfört med 8 

procent i kontrollområden). Med hjälp av dina grannar kan ditt hem se bebott ut – även 

när du är bortrest. På så vis minskar risken för inbrott. Här kommer några enkla tips 

inför resan:  

• Informera dina grannar, så de kan hjälpa till att hålla koll runt din bostad. Om 

du är borta mer än några dagar – informera även ditt kontaktombud för 

grannsamverkan. 

 

• Be en granne lägga sopor i din soptunna, så att den inte står tom när du är 

borta.  

 

• Be någon klippa gräsmattan om du är bortrest en längre period.  

 

• Förvara trädgårdsredskap och stegar i låst utrymme, eller fastlåsta, så att inte 

tjuven kan använda dessa för att krossa fönster och ta sig in.  

 

• Skylta inte på sociala medier om att du reser bort.  

 

Många fler råd finns på samverkanmotbrott.se.  

 

Lås fast cykeln för att skydda den från stöld 

Under våren och sommaren använder fler cykel som transportmedel. Skydda din cykel 

och försvåra för tjuven, så minskar du risken att bli av med din cykel:  

 

• Använd lås som rekommenderas av SSF (Stöldskyddsföreningen).  

 

• Lås fast cykeln i ett fast objekt, till exempel ett cykelställ. Sätt låset genom 

ramen – inte genom hjulet. Om du kan – parkera cykeln inomhus; till exempel 

i ett garage eller källarförråd.  

• Om du har elcykel – ta med batteriet när du lämnar cykeln. 

 

• Ta bild på din cykel och cykelns ramnummer, så blir det lättare att beskriva 

och identifiera cykeln om den skulle bli stulen.  

 

• Märk gärna din cykel med DNA-märkning. Då blir det lättare för polisen att 

hitta rätt ägare till en stulen cykel. Här kan du läsa mer om DNA-märkning 

https://samverkanmotbrott.se/
http://samverkanmotbrott.se/brottsforebyggande-tips-och-atgarder/
https://polisen.se/utsatt-for-brott/skydda-dig-mot-brott/stold-och-inbrott/markdna/


 

 

 

 

NYHETSBREV, GRANNSAMVERKAN - LOKALPOLISOMRÅDE LINKÖPING • 30 JUNI 
2022 

 

:  

 

Är du orolig att en granne eller närstående råkar illa ut? Våga 
bry dig!   
 
Våld i nära relation ökar under semestertider – mot så väl vuxna som barn. Familjen är 

hemma mer tillsammans och den som är utsatt kan inte ta sin tillflykt till jobbet, skolan 

eller fritidsaktiviteterna för att få andrum. Sannolikheten minskar att arbetskamrater, 

klasskamrater eller lagkamrater kan se eller ana om någon far illa – till exempel genom 

att uppmärksamma fysiska skador eller oro/stress. 

 

 

Därför är det extra viktigt att du som 

granne eller närstående är vaksam och 

agerar om du anar att någon far illa.  

 

Kontakta polisen eller socialtjänsten. Att 

våga bry sig och agera är aldrig fel - 

även om oron visar sig obefogad. Att 

agera vid oro är att en handling av 

omtanke och medmänsklighet.  

 

Om misstanken är befogad kan ditt 

samtal rädda liv.  

Stölder av katalysatorer och drivmedel   
 
Har du en bil från slutet av 1990-talet eller början av 2000-talet? Du kan du löpa ökad 

risk att bli av med bilens katalysator. Katalysatorer stjäls och används för att utvinna 

värdfulla ädelmetaller. Det är ofta bilar som parkerats på allmänna parkeringsplatser 

eller längs gator som drabbas. 

 

De höga bränslepriserna har också gjort att bränslestölderna har ökat – främst diesel 

och främst från arbetsplatser och arbetsmaskiner, men även privatpersoner drabbas.  

 

Råd för att minska risken för stöld av bil och bildelar.  

 

https://polisen.se/utsatt-for-brott/skydda-dig-mot-brott/stold-och-inbrott/bilstold/
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Du kan hjälpa till att förebygga bedrägeribrott mot äldre   
 
Har du någon äldre i din närhet som du bryr dig om? Mamma, morfar eller grannen 

kanske? Det är inte ovanligt att bedragare siktare in sig på just äldre personer för att 

lura till sig pengar, smycken eller tillgång till bankkonton.  

 

 

 

Du kan hjälpa till att förebygga brott genom 

att prata med de äldre du har kontakt med. 

Hjälp dem att känna igen varningssignaler 

och hitta strategier för att skydda sig mot 

bedrägeri.  

 

På polisens webbsida finns korta filmer som 

ni kan titta på tillsammans. I samtalsguiden 

på samma sida finns tips, råd och frågor att 

resonera om tillsammans med de äldre. Där 

finns också sammanfattning av råden (du 

ser dem även här nedanför). Skriv gärna ut 

dem och sätt upp på kylskåpet eller på 

insidan av ytterdörren som påminnelse.  

 

 

https://polisen.se/prata-bedragerier
https://polisen.se/prata-bedragerier
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Har du sett eller hört något som kan hjälpa Polisen? 
Hör gärna av dig till oss om du sett eller hört något som skulle kunna hjälpa po-
lisen att upptäcka, förebygga eller utreda brott.  

Du kan nå oss via ett webbformulär på Polisens hemsida: 
https://polisen.se/kontakt/tipsa-polisen/tipsa-polisen-via-webben/ 

 

Det går också bra att ringa till oss: 

Ring 112 - vid pågående brott eller vid fara för liv, hälsa och egendom. 

Ring 114 14 – när du behöver information eller vill göra en anmälan eller 
lämna ett tips. 
 

Kontaktuppgifter till ansvarig för Grannsamverkan i 
lokalpolisområde Linköping. 
 

Elin Claesson 
Polisinspektör/Kommunpolis 
Lokalpolisområde Linköping 

Telefon: 010-566 77 72 

Polismyndigheten 
Box 345, 581 03 Linköping 
Besök: Brigadgatan 13, Linköping 

 

 
E-post: grannsamverkan.linkoping@polisen.se 

 

 

https://polisen.se/kontakt/tipsa-polisen/tipsa-polisen-via-webben/
mailto:grannsamverkan.linkoping@polisen.se

